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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA  DE 04/12/2013  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Comentário sobre o pedido de renúncia ao 

mandato Parlamentar pelo Deputado José Genoíno. Associação do orador às 

manifestações dos povos indígenas contra política em curso no País de fragilização 

da etnia. Contrariedade à minuta de Portaria do Ministério da Justiça sobre 

demarcação de terras indígenas. Conveniência da revogação, pela Advocacia-Geral 

da União, da Portaria nº 303, de 2012, sobre as salvaguardas institucionais às terras 

indígenas, conforme entendimento fixado pelo Supremo Tribunal Federal na Petição 

nº 3.388 RR. Contrariedade à aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 

215, de 2000, sobre a inclusão entre as competências exclusivas do Congresso 

Nacional da aprovação de demarcação das terras tradicionalmente ocupadas pelos 

índios e a ratificação das demarcações já homologadas, e do Projeto de Lei 

Complementar nº 227, de 2012, sobre a definição dos bens de relevante interesse 

público da União para fins de demarcação de terras indígenas. 

PAULÃO (PT, AL) - Transcurso do 198º aniversário de emancipação político-

administrativa de Maceió, Estado de Alagoas. Realização de manifestações de 

índios, em Brasília, Distrito Federal. Apoio à luta pela demarcação de terras 

indígenas no País. Descomprometimento do Governo Dilma Rousseff com as 

demandas das comunidades indígenas. Pauta de reivindicações da classe. 

RENAN FILHO (PMDB, AL) - Ocupação pelo Estado de Alagoas do último 

lugar em disciplinas pelo Programa Internacional de Avaliação de Alunos — PISA. 

Revisão do sistema educacional alagoano. 

DOMINGOS DUTRA (SDD, MA) - Apelo ao Reitor da Universidade Federal do 

Maranhão, Natalino Salgado, de cessão de residência a estudantes. 
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JOSUÉ BENGTSON (PTB, PA) - Transcurso do 40º  aniversário de fundação 

da Igreja do Evangelho Quadrangular no Estado do Pará. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Reiteração do pedido aos Deputados de 

comparecimento ao plenário. 

VALADARES FILHO (PSB, SE) - Manifestação de pesar pelo falecimento de 

Marcelo Déda, então Governador do Estado de Sergipe. 

MAJOR FÁBIO (Bloco/PROS, PB) - Solicitação ao Governador da Paraíba, 

Ricardo Coutinho, de promoção de policiais militares do Estado. 

ROGÉRIO PENINHA MENDONÇA (PMDB, SC) - Visita do Vice-Presidente da 

República Michel Temer às cidades de Ituporanga e Rio do Sul, Estado do Rio 

Grande do Sul. Recondução do Deputado Eduardo Cunha à Liderança do  PMDB. 

JOSÉ AIRTON (PT, CE) - Audiência do orador com o Ministro da Saúde, 

Alexandre Padilha, para liberação de recursos para o setor de saúde pública de 

Municípios do Estado do Ceará. 

LINCOLN PORTELA (Bloco/PR, MG) - Conveniência da convocação dos 

candidatos aprovados em concurso público para Analista Tributário da Receita 

Federal. 

FÁBIO TRAD (PMDB, MS) - Conclamação dos Deputados para votação, na 

presente Sessão Legislativa, dos destaques relativos à proposta do novo Código de 

Processo Civil. 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG) - Sucesso da política de saúde pública do 

Governo do PSDB no Estado de Minas Gerais. 

PAULO RUBEM SANTIAGO (PDT, PE) - Importância do debate no 

Parlamento sobre as causas da queda do Produto Interno Bruto — PIB. Equívocos 

da política monetária mantida pelo Governo Federal.  
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IVAN VALENTE (PSOL, SP) - Considerações sobre a ironia do anúncio do 

aumento da expectativa de vida do brasileiro diante das regras vigentes no País que 

impõem ao trabalhador idade mínima e, consequentemente, mais tempo de 

contribuição previdenciária para a obtenção da aposentadoria. Conclamação à Casa 

pelo fim do fator previdenciário e pela aprovação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 555, de 2006, que extingue a cobrança da contribuição 

previdenciária sobre os proventos dos servidores públicos inativos. 

SILVIO COSTA (PSC, PE) - Exortação aos Líderes partidários da Casa de 

urgente definição sobre a inclusão ou não na pauta de proposta de emenda à 

Constituição sobre organização e funcionamento dos cartórios no País (PEC dos 

Cartórios).  

LAEL VARELLA (DEM, MG) - Necessidade de estabelecimento, pelo Governo 

Federal, de rigorosos critérios para a concessão de seguro-desemprego. Apuração 

de denúncias de fraudes relacionadas ao Programa Seguro-Desemprego. 

FABIO REIS (PMDB, SE) - Falecimento do Governador do Estado de Sergipe, 

Marcelo Déda.   

RAIMUNDO GOMES DE MATOS (PSDB, CE) - Apresentação de 

requerimento de apreciação da Proposta de Emenda à Constituição nº 55, de 2011, 

sobre o disciplinamento da carreira dos agentes públicos municipais responsáveis 

pelo policiamento de trânsito. 

PEDRO UCZAI (PT, SC) - Contestação a discursos sobre o desempenho da 

economia brasileira. Melhoria da qualidade de vida da população com a adoção da 

atual política socioeconômica. 

GIOVANI CHERINI (PDT, RS) - Outorga de prêmios à Cotrijal Cooperativa 

Agropecuária e Industrial, do Município de Não-Me-Toque, Estado do Rio Grande do 

Sul. 
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WEVERTON ROCHA (PDT, MA) - Imediata inclusão na pauta da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 55, de 2011, sobre a regulamentação da carreira dos 

agentes públicos responsáveis pelo policiamento de trânsito, em âmbito municipal. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Presença, na Casa, do Vereador Rafael 

Amaral, do Município de Pelotas, Estado do Rio Grande do Sul. Atuação do orador 

relativa à destinação de recursos do Programa de Aceleração do Crescimento — 

PAC para realização de obras no Município. 

MOREIRA MENDES (PSD, RO) - Artigo O peso do agronegócio nas eleições 

de 2014, publicado pelo jornal O Estado de S.Paulo, de autoria do Presidente da 

Sociedade Rural Brasileira. 

JESUS RODRIGUES (PT, PI) - Renúncia do então Deputado José Genoíno 

ao mandato parlamentar. Conotação política do julgamento, pelo Supremo Tribunal 

Federal, da Ação Penal nº 470. 

JORGE CORTE REAL (PTB, PE) - Necessidade da reforma trabalhista. 

ANSELMO DE JESUS (PT, RO) - Matéria publicada pelo jornal O Globo sobre 

levantamento realizado pelo Departamento Nacional de Trânsito — DENATRAN 

acerca do crescimento do número de motocicletas nas Regiões Norte e Nordeste. 

Defesa da aprovação dos projetos de lei sobre a criação do Dia Nacional do 

Mototaxista e regulamentação da profissão dos mototaxistas.  

FRANCISCO CHAGAS (PT, SP) - Estudo da Fundação Instituto de Pesquisa 

Econômica — FIPE conclusiva pelo elevado custo da pretendida proibição do uso 

das sacolas plásticas. 

BOHN GASS (PT, RS) - Transcurso do Dia do Extensionista Rural.  Criação 

da Agência Nacional de Assistência Técnica Rural — ANATER. Importância da 

manutenção do caráter filantrópico da Empresa de Assistência Técnica e Extensão 

Rural — EMATER pelo Governo Federal. 
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GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE) - Apoio a movimento em defesa da 

estruturação do Departamento de Polícia Ferroviária Federal. Apresentação de 

projetos de lei sobre a vinculação de bolsistas de iniciação científica para ensino 

superior e médio, estudantes de escolas técnicas federais e prestadores de serviço 

militar obrigatório ao Regime Geral de Previdência Social e sobre o fornecimento do 

botão do pânico para mulheres em situação de risco, nas condições que especifica. 

Expectativa de aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 471, de 2005, 

conhecida como PEC dos Cartórios, sobre o estabelecimento da efetivação para os 

atuais responsáveis e substitutos pelos serviços notariais, investidos na forma da lei. 

JOSÉ ANÍBAL (PSDB, SP - Pela ordem) - Registro de presença. 

LUCIANA SANTOS (PCdoB, PE) - Solidariedade à Deputada Manuela d'Ávila, 

vítima de ofensa verbal pelo Deputado Duarte Nogueira na Comissão de Finanças e 

Tributação, ao ensejo de manifestação sobre o escândalo das obras do metrô de 

São Paulo. 

FÁTIMA BEZERRA (PT, RN) - Realização, na Casa, de seminário sobre a 

valorização salarial e profissional dos professores. Compromisso do Presidente 

Henrique Eduardo Alves de não inclusão, na pauta, de proposições conflitantes com 

a lei a respeito do piso salarial nacional do magistério. 

AKIRA OTSUBO (PMDB, MS) - Transcurso do 60º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Bataguassu, Estado de Mato 

Grosso do Sul. Instalação de Zona de Processamento de Exportação — ZPE no 

Município.  

WELITON PRADO (PT, MG) - Solicitação aos Líderes partidários de votação 

da Proposta de Emenda à Constituição nº 55, de 2011, sobre o disciplinamento da 

carreira dos agentes públicos municipais responsáveis pelo policiamento de trânsito. 

Associação a discurso de Deputada em defesa do reajuste do piso salarial nacional 

dos profissionais da educação. Solidariedade à Deputada Manuela d´Ávila. 
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PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Convocação dos Deputados ao plenário 

para início da Ordem do Dia.  

MANUELA D'ÁVILA (PCdoB, RS - Como Líder) - Persistência da cultura 

machista na política brasileira. Natureza ofensiva de declarações do Presidente do 

Diretório Estadual do PSDB de São Paulo, Deputado Duarte Nogueira, relativas à 

oradora, durante audiência pública realizada pela Comissão de Constituição e 

Justiça e de Cidadania da Casa, destinada à obtenção de esclarecimentos por parte 

do Ministro da Justiça, José Eduardo Cardozo, acerca de denúncias de corrupção no 

Governo paulista encaminhadas por S.Exa. à Polícia Federal. Cobrança de 

explicações ao Depurado Duarte Nogueira sobre a suposta participação de 

membros do PSDB de São Paulo no esquema de corrupção. 

MÁRCIO MACÊDO (PT, SE - Como Líder) - Homenagem póstuma ao 

Governador do Estado de Sergipe, Marcelo Déda. Apresentação de projeto de lei 

sobre a alteração do nome do Aeroporto Internacional de Aracaju para Aeroporto 

Internacional de Aracaju Governador Marcelo Déda Chagas. 

PRESIDENTE (Inocêncio Oliveira) - Associação à homenagem póstuma ao 

Governador do Estado de Sergipe, Marcelo Déda. Saudação a Parlamentares da 

América Latina e do Caribe participantes do 1º Seminário de Parlamentares da 

América Latina e Caribe para Debater a Saúde Reprodutiva, Materna, Neonatal e 

Infantil, nas dependências da Casa. 

CARLOS SAMPAIO (PSDB, SP - Como Líder) - Apoio do PSDB a projeto de 

lei apresentado pelo Deputado Márcio Macêdo sobre a alteração do nome do 

Aeroporto Internacional de Aracaju para Aeroporto Internacional de Aracaju 

Governador Marcelo Déda Chagas. Pedido de desculpas à Deputada Manuela 

d’Ávila por declaração do Deputado Duarte Nogueira. Desapontamento com 

esclarecimentos prestados pelo Ministro da Justiça, José Eduardo Cardozo, a 

respeito de denúncias encaminhadas por ele à Polícia Federal sobre o envolvimento 

de membros do PSDB em esquema de corrupção no Estado de São Paulo. 

Destemor do partido com o resultado das investigações.  
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RONALDO CAIADO (DEM, GO - Como Líder) - Esclarecimentos sobre o 

posicionamento do DEM em relação à Proposta de Emenda à Constituição do 

Orçamento Impositivo. Contrariedade a modificações feitas pelo Senado Federal na 

matéria, relativas ao financiamento da saúde. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Como Líder) - Ineficiência da política 

econômica do Governo Dilma Rousseff. Queda do Produto Interno Bruto — PIB 

brasileiro no terceiro trimestre de 2013. Baixo crescimento econômico brasileiro. 

ANTHONY GAROTINHO (Bloco/PR, RJ - Como Líder) - Insegurança do 

Deputado Zoinho quanto à renúncia do mandato parlamentar para posse no cargo 

de Prefeito Municipal de Volta Redonda, Estado do Rio de Janeiro, em razão do 

risco de revisão da decisão pelo Tribunal Superior Eleitor em favor do Prefeito 

cassado. Anúncio da apresentação de proposta de emenda à Constituição sobre a 

possibilidade de licença não remunerada do mandato parlamentar por Deputado ou 

Senador no caso de necessidade de cumprimento de determinação judicial para 

posse em outro cargo eletivo.     

IZALCI (PSDB, DF - Pela ordem) - Registro de voto.  

 

V - ORDEM DO DIA 

LUIZA ERUNDINA (PSB, SP - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

inversão da ordem de apreciação de itens constantes da pauta de votações da 

sessão.  

RONALDO CAIADO (DEM, GO) - Questão de ordem sobre a tramitação na 

Casa da Medida Provisória nº 628, de 2013.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Recolhimento da questão de 

ordem para posterior decisão. 
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EDUARDO CUNHA (PMDB, RJ) - Contradita à questão de ordem formulada 

pelo Deputado Ronaldo Caiado. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado RONALDO CAIADO (DEM, GO). 

MENDONÇA FILHO (DEM, PE) - Questão de ordem sobre apresentação de 

recurso à Presidência da Casa contra o indeferimento, pelo Presidente da Comissão 

de Finanças e Tributação, de questão de ordem de autoria do orador relativa à 

declaração de prejudicialidade do requerimento de adiamento da discussão do 

Projeto de Lei nº 4.372, de 2012. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Recolhimento da questão de 

ordem para posterior decisão. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação do requerimento de 

preferência para a apreciação da Proposta de Emenda à Constituição nº 90, de 

2011, em relação aos demais itens da pauta. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE). 

Usou da palavra para encaminhamento da votação o Sr. Deputado WELITON 

PRADO (PT, MG). 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE), 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), IVAN VALENTE (PSOL, SP), HEULER 

CRUVINEL (PSD, GO), OTONIEL LIMA (PRB, SP), NELSON MARQUEZELLI (PTB, 

SP), RUBENS BUENO (PPS, PR), DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Aprovação do requerimento. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Discussão, em primeiro turno, da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 90-C, de 2011, que dá nova redação ao art. 

6º da Constituição Federal, para introduzir o transporte como direito social. 
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Encerramento da discussão. 

Votação das Emendas nºs 1 e 2, com parecer pela rejeição, ressalvados os 

destaques. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados SIBÁ MACHADO (PT, AC), GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado MARCELO CASTRO (PMDB, 

PI). 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

RUBENS BUENO (PPS, PR). 

MARCELO CASTRO (PMDB, PI - Pela ordem) - Recondução do Deputado 

Eduardo Cunha à Liderança do PMDB na Casa. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

RONALDO CAIADO (DEM, GO). 

MIRO TEIXEIRA (Bloco/PROS, RJ - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre a pauta de votações da Casa. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Resposta ao Deputado Miro 

Teixeira. 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SDD, BA - Como Líder) - Prejuízos causados aos 

Prefeitos Municipais pelo calendário usado pelo Governo Federal para a efetuação 

dos repasses do Fundo de Participação dos Municípios — FPM. Anúncio de 

apresentação de projeto de lei sobre o tema. 

OTONIEL LIMA (PRB, SP) - Entrega ao Presidente Henrique Eduardo Alves 

de documento resultante da reunião de membros das Polícias Militar, Civil, Federal e 

Rodoviária Federal.  
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

NILSON LEITÃO (PSDB, MT). 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Congratulação à Deputada Luiza 

Erundina pela votação da Proposta de Emenda à Constituição nº 90, de 2011. 

Expectativa de aprovação da Proposta de Emenda à Constituição nº 55, e 2011. 

Artigo intitulado Cursos de Medicina serão abertos em 42 municípios, veiculado pelo 

Portal Brasil, sobre a ampliação dos cursos de medicina no País. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Apelo aos Deputados de 

comparecimento ao plenário. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CARLOS ZARATTINI (PT, SP). 

SEVERINO NINHO (PSB, PE - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PSB de comparecimento ao plenário para votação da Proposta de Emenda à 

Constituição nº 90, de 2011, sobre a inclusão do transporte como direito social. 

RONALDO FONSECA (Bloco/PROS, DF - Pela ordem) -  Solidariedade ao 

ex-Comandante-Geral da Polícia Militar do Distrito Federal Coronel Jooziel de Mello 

Freire. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

NELSON MARCHEZAN JUNIOR (PSDB, RS). 

JOVAIR ARANTES (PTB, GO - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

retirada da pauta da Proposta de Emenda à Constituição nº 471, de 2005. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Retirada de ofício, pela 

Presidência, da Proposta de Emenda à Constituição nº 471, de 2005, da pauta de 

votações. 

COLBERT MARTINS (PMDB, BA - Pela ordem) - Transcurso do Dia de Santa 

Bárbara e de Iansã.  
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Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

JOVAIR ARANTES (PTB, GO). 

SIBÁ MACHADO (PT, AC - Pela ordem) - Aprovação, pela respectiva 

Comissão Especial, da Proposta de Emenda à Constituição nº 290, de 2013, sobre 

atualização dos dispositivos constitucionais relativos ao tratamento das atividades de 

ciência, tecnologia e inovação. Solicitação à Presidência de inclusão da matéria na 

pauta de votações. 

Usou da palavra para orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

JOVAIR ARANTES (PTB, GO). 

DOMINGOS DUTRA (SDD, MA - Pela ordem) - Descontentamento diante da 

não aprovação da proposta sobre a criação do piso salarial nacional dos agentes 

comunitários de saúde e de combate às endemias.  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Solicitação de agentes 

comunitários de saúde de votação pela Casa de proposta de interesse da categoria 

em março de 2014. 

GONZAGA PATRIOTA (PSB, PE - Pela ordem) - Apreensão diante do baixo 

quórum para apreciação da Proposta de Emenda à Constituição nº 471, de 2011. 

Expectativa quanto à realização de sessão conjunta destinada ao exame do veto 

presidencial aposto ao projeto sobre a criação de Municípios.  

ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE - Pela ordem) - Orientação da respectiva 

bancada. Apoio à Proposta de Emenda à Constituição nº 55, de 2011, sobre a 

regulamentação da carreira dos agentes públicos responsáveis pelo policiamento de 

trânsito municipal.  

JÚLIO CESAR (PSD, PI - Pela ordem) - Falecimento do ex-Senador João 

Lobo. Informações sobre a data do repasse de recursos da União ao Fundo de 

Participação dos Municípios — FPM. Solicitação à Presidência de instalação da 

Comissão Especial destinada ao exame da proposta de emenda à Constituição 

sobre a entrega de recursos ao FPM. 
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Encerramento da votação. 

Rejeição das emendas. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados ESPERIDIÃO AMIN 

(Bloco/PP, SC), JÚLIO DELGADO (PSB, MG), MENDONÇA FILHO (DEM, PE), 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ), LUIZA ERUNDINA (PSB, SP), RUBENS BUENO 

(PPS, PR), EMANUEL FERNANDES (PSDB, SP). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Votação, em primeiro turno, da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 90, de 2011. 

Usou da palavra para a orientação da respectiva bancada o Sr. Deputado 

CARLOS ZARATTINI (PT, SP).  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Consulta ao Plenário sobre a 

proposta de votação do segundo turno da matéria na presente sessão, após a 

quebra do interstício. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados AMAURI TEIXEIRA (PT, 

BA), SIBÁ MACHADO (PT, AC), RUBENS BUENO (PPS, PR), ANDRÉ MOURA 

(PSC, SE), COLBERT MARTINS (PMDB, BA). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Solicitação aos Parlamentares que 

já votaram e se retiraram do plenário no sentido de retorno urgente ao recinto para 

conclusão das votações da PEC em análise, após a quebra do interstício. 

ARTHUR OLIVEIRA MAIA (SDD, BA - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados integrantes da bancada do SDD para comparecimento imediato ao 

plenário. 

EURICO JÚNIOR (PV, RJ - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados 

integrantes da bancada do PV para comparecimento ao plenário. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados 

integrantes da bancada do PT para comparecimento ao plenário. 
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ANDRÉ MOURA (PSC, SE - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados 

integrantes da bancada do PSC para comparecimento ao plenário. Reunião do 

orador com a Confederação Nacional dos Agentes Comunitários de Saúde — 

CONACS. Transferência para o início da Sessão Legislativa seguinte da votação da 

proposta de regulamentação do piso salarial nacional dos agentes comunitários de 

saúde e agentes de combate às endemias. Solicitação à Presidência de inclusão na 

pauta da semana vindoura da Proposta de Emenda à Constituição nº 247, de 2013, 

de interesse das Defensorias Públicas. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado JOSÉ 

AUGUSTO MAIA (Bloco/PROS, PE). 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Transferência para a semana 

seguinte da votação dos destaques apostos à proposta do novo Código de Processo 

Civil.  

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado RAUL 

LIMA (Bloco/PP, RR). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado CHICO ALENCAR (PSOL, RJ).  

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Apelo às Lideranças no sentido de 

mobilização de seus Parlamentares no plenário da Casa, com vistas à votação e 

aprovação da proposta. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado NILMÁRIO MIRANDA (PT, MG). 

FÁBIO TRAD (PMDB, MS - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

votação, em sessão extraordinária matutina no dia 11 de dezembro, terça-feira, dos 

destaques apostos à proposta do novo Código de Processo Civil. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado BETO ALBUQUERQUE (PSB, 

RS). 
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PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Reiteração do apelo às Lideranças 

no sentido de mobilização de seus Parlamentares no plenário da Casa, com vistas à 

votação e aprovação da proposta. 

Usou da palavra a Sra. Deputado LUIZA ERUNDINA (PSB, SP), autora da 

proposta de emenda à Constituição. 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada JANETE CAPIBERIBE (PSB, 

AP). 

JOÃO ANANIAS (PCdoB, CE - Pela ordem) - Realização de 1º Seminário 

Internacional de Parlamentares da América Latina e do Caribe para Debater a 

Saúde Reprodutiva, Materna, Neonatal e Infantil, com vistas à formulação de pacto 

para a redução da mortalidade materno-infantil. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado 

VICENTINHO (PT, SP). 

Usaram da palavra pela ordem as Sras. Deputadas JÔ MORAES (PCdoB, 

MG), JANETE ROCHA PIETÁ (PT, SP), ALCEU MOREIRA (PMDB, RS). 

 PAULO RUBEM SANTIAGO (PDT, PE - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência da Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania para inclusão na 

pauta, para deliberação na presente sessão legislativa, do parecer favorável à 

proposta de criação do Sistema Nacional de Desenvolvimento Urbano. 

EURICO JÚNIOR (PV, RJ - Pela ordem) - Visita de Vereadores de Municípios 

do Estado do Rio de Janeiro ao Congresso Nacional. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Convite à Deputada Luiza 

Erundina para anúncio do resultado da votação da Proposta de Emenda à 

Constituição de sua autoria, ocupando a cadeira da Presidência da Mesa. 

LUIZ COUTO (PT, PB - Pela ordem) - Transcurso do Dia Internacional das 

Pessoas com Deficiência. Implantação, pela Organização das Nações Unidas — 
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ONU, do Programa de Ação Mundial para as Pessoas com Deficiência. Balanço da 

legislação brasileira relacionada às pessoas com deficiência. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado BOHN 

GASS (PT, RS). 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado BETO ALBUQUERQUE (PSB, 

RS). 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Saudação ao Sr. Adenilton 

Júnior, agente de trânsito do Estado da Bahia. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado GIOVANI 

CHERINI (PDT, RS). 

PRESIDENTA (Luiza Erundina) - Encerramento da votação. 

Aprovação da proposta de emenda à Constituição. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Discussão, em segundo turno, da 

Proposta de Emenda à Constituição nº 90-C, de 2011, que dá nova redação ao art. 

6º da Constituição Federal, para introduzir o transporte como direito social. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Encerramento da discussão. 

WEVERTON ROCHA (PDT, MA - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

adoção de procedimentos para votação das matérias constantes na pauta da 

próxima semana. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PP de comparecimento ao plenário. Relevância do conteúdo da matéria ora em 

apreciação. 

COLBERT MARTINS (PMDB, BA - Pela ordem) - Convocação dos Deputados 

do PMDB ao plenário. Orientação da respectiva bancada. 
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EDMAR ARRUDA (PSC, PR - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do 

PSC de comparecimento ao plenário. Transcurso do 30º aniversário de criação do 

Sindicato da Habitação e Condomínios do Paraná — SECOVI-PR. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados BENEDITA DA SILVA (PT, 

RJ), NEWTON LIMA (PT, SP), AMAURI TEIXEIRA (PT, BA). 

FRANCISCO TENÓRIO (PMN, AL - Como Representante) - Elogios à 

Deputada Luiza Erundina. Relevância da proposta de emenda à Constituição sobre 

a instituição do transporte como direito social. Orientação da respectiva bancada. 

Solicitação aos Deputados presentes na Casa de comparecimento ao plenário. 

EDINHO ARAÚJO (PMDB, SP - Pela ordem) - Convocação dos Deputados do 

PMDB ao plenário. Elogios à atuação do Presidente Henrique Eduardo Alves na 

condução dos trabalhos da Casa. Relevância da proposta de emenda à Constituição 

sobre a instituição do transporte como direito social. Referências elogiosas à 

Deputada Luiza Erundina. 

Usou da palavra pela ordem a Sra. Deputada ROSANE FERREIRA (PV, PR). 

JANETE ROCHA PIETÁ (PT, SP - Pela ordem) - Transcurso do aniversário 

de fundação do Município de Guarulhos, Estado de São Paulo, e do Dia de Nossa 

Senhora da Conceição. 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados 

presentes na Casa de comparecimento ao plenário para aprovação da Proposta de 

Emenda à Constituição nº 90, de 2011. Referências elogiosas à Deputada Luiza 

Erundina. 

PAULO TEIXEIRA (PT, SP - Pela ordem) - Convocação da bancada do PT ao 

plenário. Congratulações à Deputada Luiza Erundina. Urgente votação da proposta 

relativa aos autos de resistência. 
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VICENTINHO (PT, SP - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados do Estado 

de São Paulo de comparecimento ao plenário. Atividades da Frente Parlamentar 

pela Segurança e Saúde no Trabalho. 

JOSÉ AUGUSTO MAIA (Bloco/PROS, PE - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados integrantes da bancada o PROS para comparecimento ao plenário. 

JOSÉ AIRTON (PT, CE - Pela ordem) - Realização de festividades em 

Municípios do Estado do Ceará, alusivas a Nossa Senhora da Conceição. Outorga 

ao orador, pela Câmara Municipal de Pentecoste, do título de Cidadão 

Pentecostense. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados 

integrantes da bancada do Paraná para comparecimento ao plenário. 

RONALDO BENEDET (PMDB, SC - Pela ordem) - Transcurso do Dia de 

Santa Bárbara, Padroeira da cidade de Criciúma, Estado de Santa Catarina. Elogio à 

Deputada Luiza Erundina pela iniciativa da Proposta de Emenda à Constituição nº 

90, de 2011. 

EURICO JÚNIOR (PV, RJ - Pela ordem) - Apoio à aprovação do Projeto de 

Lei nº 5013, de 2013, sobre normas gerais de política urbana e de proteção à saúde 

e ao meio ambiente associadas à implantação e ao compartilhamento da 

infraestrutura de telecomunicações. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados AMAURI TEIXEIRA (PT, 

BA), JOSÉ AUGUSTO MAIA (Bloco/PROS, PE).  

ALESSANDRO MOLON (PT, RJ - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados 

integrantes da bancada do Estado do Rio de Janeiro para comparecimento ao 

plenário. Pedido à Presidência de mais alguns minutos de tolerância, com vistas à 

aprovação da proposta.  

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado ONOFRE SANTO AGOSTINI 

(PSD, SC).  
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Usou da palavra a Sra. Deputada LUIZA ERUNDINA (PSB, SP), autora da 

proposta de emenda à Constituição. 

SEVERINO NINHO (PSB, PE - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados 

integrantes da bancada do PSB para comparecimento ao plenário. 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Solicitação aos Deputados 

integrantes da bancada do PT de comparecimento ao plenário para a votação da 

proposta. 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados integrantes do PSD de comparecimento ao plenário para a votação da 

proposta. 

RUBENS BUENO (PPS, PR - Pela ordem) - Oportunidade da aprovação da 

matéria. Empecilhos regimentais sobre a votação de projeto de lei em resposta à 

tragédia ocorrida na Boate Kiss, no Município de Santa Maria, Estado do Rio Grande 

do Sul. Tramitação na Casa de proposta sobre a facilitação da apuração da 

responsabilidade por acidente envolvendo aeronave da Gol Linhas Aéreas, 

resultante na morte dos passageiros. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Atenção da Casa aos empecilhos 

impostos pelas proposições com tramitação em regime de urgência constitucional, 

com vistas à obtenção de celeridade na apreciação e votação das matérias 

ordinárias constantes da pauta da Casa. 

BETO ALBUQUERQUE (PSB, RS - Pela ordem) - Conveniência de retirada 

das matérias de urgência constitucional pelo Governo Federal. 

NEWTON LIMA (PT, SP - Pela ordem) - Restabelecimento das atividades do 

PARLASUL. Eleição da Mesa Diretora do Parlamento. Solicitação à Presidência de 

inclusão na pauta do Projeto de Lei nº 393, de 2011, sobre o fim da censura às 

biografias. 
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EDINHO ARAÚJO (PMDB, SP - Pela ordem) - Reiteração do convite aos 

Deputados para comparecimento ao plenário, tendo em vista a importância da 

conclusão da votação do segundo turno da matéria. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado AMAURI TEIXEIRA (PT, BA). 

AMAURI TEIXEIRA (PT, BA - Pela ordem) - Congratulações à Presidenta 

Dilma Rousseff e ao Ministro da Previdência Social, Garibaldi Alves Filho, pela 

abertura em todo o País de agências do Instituto Nacional do Seguro do Social — 

INSS. Apelo à Ministra do Planejamento, Orçamento e Gestão, Miriam Belchior, de 

nomeação de candidatos aprovados em concurso público para o cargo de Técnico 

da Previdência Social. Documento elaborado pelos candidatos a respeito da 

importância de suas nomeações.  

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Solicitação aos 

Deputados de comparecimento ao plenário para votação, em segundo turno, de 

proposta de emenda à Constituição relativa à inclusão do transporte entre os direitos 

sociais. Relato sobre audiência concedida pelo Ministro da Educação à bancada 

federal do Estado de Santa Catarina destinada ao debate sobre implantação de 

curso de Medicina em campus de universidade pública no Município de Curitibanos.  

SEVERINO NINHO (PSB, PE - Pela ordem) - Indicação ao Ministro da Saúde 

de estabelecimento de política pública em defesa da saúde dos animais domésticos. 

Solicitação aos Deputados de comparecimento ao plenário.  

EDINHO ARAÚJO (PMDB, SP - Pela ordem) - Congratulações à Deputada 

Luiza Erundina pela apresentação de proposta de emenda à Constituição sobre a 

inclusão do transporte entre os direitos sociais. Tragédia em acidente de trem 

ocorrida no Município de São José do Rio Preto, Estado de São Paulo. Necessidade 

de adoção pelo Ministério dos Transportes de medidas de segurança para o sistema 

ferroviário. 

ALCEU MOREIRA (PMDB, RS - Pela ordem) - Importância da organização e 

do financiamento do transporte coletivo. Apoio à proposta de emenda à Constituição 
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sobre a inclusão do transporte entre os direitos sociais, apresentada pela Deputada 

Luiza Erundina.  

PRESIDENTE (Nilmário Miranda) - Encerramento da votação. 

Aprovação, em segundo turno, da proposta de emenda à Constituição.  

Dispensada a votação da redação final. 

Encaminhamento da matéria ao Senado Federal. 

PRESIDENTE (Henrique Eduardo Alves) - Solicitação ao Plenário de salva de 

palmas à Deputada Luiza Erundina. Congratulações à Casa pela aprovação de 

proposta de emenda à Constituição sobre a inclusão do transporte entre os direitos 

sociais. 

ONOFRE SANTO AGOSTINI (PSD, SC - Pela ordem) - Solicitação ao 

Plenário de salva de palmas ao Presidente Henrique Eduardo Alves. 

Usou da palavra pela ordem, para registro de voto, o Sr. Deputado VICENTE 

CANDIDO (PT, SP).   

 

PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

CARLOS BEZERRA (PMDB, MT) - Defesa de aprovação do Projeto de Lei nº 

5.908, de 2013, sobre procedimentos destinados à inscrição de crianças e 

adolescentes nos Cadastros Estaduais e Nacional de Adoção.  

ALEXANDRE ROSO (PSB, RS) - Divulgação, pela Universidade Federal de 

São Paulo — UNIFESP, do Levantamento Nacional de Álcool e Drogas — LENAD. 

Escalada do consumo de entorpecentes no País, especialmente de crack. Urgente 

adoção de ações públicas para o efetivo combate à expansão das drogas no País. 

BIFFI (PT, MS) - Homenagem póstuma ao Prof. Diomedes Valentin Cerri. 
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JEFFERSON CAMPOS (PSD, SP) - Protesto contra o aplicativo Lulu, de 

qualificação dos homens com perfil no Facebook. 

CARLOS BRANDÃO (PSDB, MA) - Transcurso do Dia Internacional das 

Pessoas com Deficiência — 3 de dezembro. Avanços e desafios na promoção de 

melhor qualidade de vida aos deficientes físicos no País. 

VALADARES FILHO (PSB, SE) - Homenagem póstuma ao Governador do 

Estado de Sergipe, Marcelo Déda. 

JOVAIR ARANTES (PTB, GO) - Comemoração do 23º aniversário de 

emancipação político-administrativa do Município de Santo Antônio de Goiás, Estado 

de Goiás. Empenho do orador em prol da municipalidade. 

MANUELA D’ÁVILA (PCdoB, RS) - Transcurso do Dia Mundial de Luta contra 

a AIDS. Adoção, pelo Governo Federal, de novas medidas para o combate e o 

tratamento da doença. Liderança do Estado do Rio Grande do Sul em ranking 

nacional de número de casos de pessoas com a enfermidade. Celebração de acordo 

entre o Ministério da Saúde e a Secretaria Estadual de Saúde para a realização da 

Profilaxia Pré-Exposição, sobre medidas preventivas quanto à enfermidade. 

GORETE PEREIRA (Bloco/PR, CE) - Aumento do número de homicídios no 

País, segundo dados do Anuário Estatístico do Fórum Brasileiro de Segurança 

Pública — FBSP. Causas do aumento da prática de crimes nos centros urbanos 

brasileiros. Combate à criminalidade. Defesa de redução da maioridade penal. 

Anúncio da apresentação da Proposta de Emenda à Constituição nº 349, de 2013, 

sobre não retroatividade da lei penal, exceto em benefício do réu ou no caso de 

punição, quando do atingimento da maioridade penal, do autor até então menor de 

idade. Dificuldades dos produtores rurais atingidos pela seca na Região Nordeste. 

Situação de calamidade pública em Municípios do Estado do Ceará em decorrência 

da estiagem. Ações do Governo Federal para combate aos efeitos da seca. 

Construção, pela Companhia de Desenvolvimento dos Vales do São Francisco e do 

Parnaíba — CODEVASF, de reservatórios de água nos Estados de Alagoas, Bahia, 

Minas Gerais, Sergipe, Pernambuco, Piauí, Maranhão e Ceará. Expectativa de 
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conclusão das obras de transposição de águas do Rio São Francisco. Anúncio da 

apresentação do Projeto de Lei nº 5.511, de 2013, sobre a definição de semiárido. 

SABINO CASTELO BRANCO (PTB, AM) - Implementação pelo Governo 

Estadual do Programa Ronda no Bairro em Municípios do Estado do Amazonas. 

DR. JORGE SILVA (Bloco/PROS, ES) - Importância da Campanha Mundial 

Novembro Azul, destinada à prevenção do câncer de próstata. Transcurso do Dia 

Mundial de Combate ao Câncer de Próstata. Elevado número de mortes provocadas 

pela doença no Brasil. Sintomas e prevenção da enfermidade. Apresentação do 

Projeto de Lei nº 6.669, de 2013, sobre a instituição do mês Novembro Azul, 

dedicado a ações de prevenção ao câncer de próstata e de promoção da saúde do 

homem. 

ALINE CORRÊA (Bloco/PP, SP) - Transcurso do 195º aniversário de 

fundação do Município de Santa Bárbara d´Oeste, Estado de São Paulo. Destaque 

da municipalidade no Índice de Desenvolvimento Humano Municipal — IDHM. 

Excelência da gestão do Prefeito Denis Eduardo Andia. 

RUY CARNEIRO (PSDB, PB) - Transcurso do Dia Internacional das Pessoas 

com Deficiência. Representatividade populacional dos deficientes no mundo. 

Alocação de recursos de emendas orçamentárias destinadas a entidades de auxílio 

às pessoas com deficiência do Estado da Paraíba. Realização de investimentos 

governamentais para a promoção da qualidade de vida da classe. 

REBECCA GARCIA (Bloco/PP, AM) - Apelo aos Líderes partidários e aos 

Parlamentares de imediata aprovação, pela Casa, da proposta de emenda à 

Constituição sobre a prorrogação, por 50 anos, do prazo de vigência de incentivos 

fiscais concedidos à Zona Franca de Manaus. 

 

VI - ENCERRAMENTO 


